Электронная газета

«ТЮМЕНЬ ТЫЛОВАЯ»

29 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА ПРОВЕДЕНИЕ ЕДИНОГО ГОРОДСКОГО УРОКА «**КАК ТЮМЕНЬ ПРИБЛИЖАЛА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ»** ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 5-10 КЛАССОВ. УРОК ПОСВЯЩЕН СОБЫТИЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941-1945 ГГ. И ВКЛАДУ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ-ТЮМЕНЦЕВ В

НА УРОКЕ ПОГОВОРИЛИ **О** Д**ЕЯТЕЛЬНОСТИ ТЮМЕНСКОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ПЕРИОД ВОЙНЫ И ВКЛАДУ ТЮМЕНСКИХ** пионеров в общее дело победы. Урок направлен на формирование и демонстрацию осознанного и ответственного ПОВЕДЕНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ – ЮНЫХ ГРАЖДАН РФ, ИХ ГРАЖДАНСКОГО САМОСОЗНАНИЯ, АКТИВНОЙ ЖИЗНЕННОЙ ПОЗИЦИИ, БЕРЕЖНОГО

ОТНОШЕНИЯ К ИСТОРИЧЕСКОМУ НАСЛЕДИЮ РОССИИ И ТЮМЕНСКОГО РЕГИОНА.

















Ответственные: Кружок «Нити времен» Руководитель: Борисенко М. А

Тюменская организация в 40-е и в годы Великой Отечественной войны.

К 40-х годах в Тюмени существовало 200 отрядов, которые объединяли 5856 юных ленинцев

22 июня 1941 года в 14 часов местного времени тюменцы услышали по радио о нападении Германии. На бывшей Базарной площади (ныне Центральной) состоялся митинг. Вероломное нападение фашистской Германии вызвало бурю негодования советского народа, в том числе и школьной молодежи. ЦК ВЛКСМ рекомендовал широко использовать самые разные формы политического воспитания ребят. «Каждый пионер обязательно должен работать», – говорилось в постановлении ЦК ВЛКСМ.









В городе, в сельской местности, дома, в школе пионеры должны стать инициаторами трудовых дел. Пионер обязан был выполнить одно из конкретных заданий: собрать не менее 5 кг металлолома, посадить по одному дереву, вырастить курицу, кролика, овцу, собаку. Тюменские пионеры и школьники работали на полях колхозов и совхозов, пропалывали и окучивали овощи.

В это время зародилось тимуровское движение, на которое выходили целые отряды звенья, дружины. Тимуровцы заботились о семьях фронтовиков, работали в госпиталях, готовили подарки, писали письма бойцам. Тюменцы заботливо встречали школьников, эвакуированных из прифронтовых областей. Пионеры налаживали жизнь в интернатах, ремонтировали здания, заготавливали дрова, мастерили учебные пособия.





Помощь фронту







Тюменские школьники собрали средства на строительство боевого катера «Тюменский пионер», на пионерские средства построили самолет «Юный патриот г. Тюмени», танк «Малютка», боевой катер «Тюменский пионер». Собранные ими средства так же шли на создание авиаэскадрильи «Омский комсомолец», «Тюменский осовиахимовец» танковой колонны имен ВЛКСМ.

За свой трудовой подвиг более 150 ребят удостоились медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», а некоторые и медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

К апрелю 1945 г. пионерская организация Тюменской области выросла до 42,5 тысяч.

После окончания Великой Отечественной войны пионеров ждал новый патриотический подъем по восстановлению народного хозяйства, по выполнению четвертого пятилетнего плана.



Танк Т-60 «Малютка»





Торпедный катер «Комсомолец»



Катер «Тюменский пионер».